Протокол №3
заседания МО учителей иностранных языков от 26.12.23г.

Присутствовали:

Беляева Е.М.,  Ростовцева И.Ю., Требунских З.А., Трусевич С.В.
Тема: «Инновационные педагогические технологии как условие развития ключевых компетенций при обучении иностранным языкам».

Повестка:

1.  «Использование дистанционных образовательных технологий в учебном процессе». (Трусевич С.В.)
2. Отчет по теме самообразования. 

3. Подведение итогов школьных и районных олимпиад по иностранным языкам. 

4. Итоги 1 полугодия. 

Ход заседания:

1. По первому вопросу слушали учителя английского языка Трусевич С.В. которая выступила с докладом по теме «Использование дистанционных образовательных технологий в учебном процессе». Задача современной системы образования состоит не столько в том, чтобы  сообщить как можно больший объем знаний, сколько в том, чтобы научить обучающихся добывать эти знания самостоятельно. Необходимо использование более интенсивных образовательных технологий, одна из которых представлена дистанционным образованием (ДО). Светлана Викторовна отметила отличие дистанционного обучения от традиционного. 

Внедрение компьютерных технологий дает возможность перехода на качественно иной уровень передачи информации.  Дистанционная форма обучения может в значительной степени дополнить очную, а в некоторых случаях и улучшить ее качество.

Трусевич С.В. указала на несколько вариантов использования технологий ДО:

· в качестве дополнительной поддержки основного курса обучения (здесь технологиям ДО отводится вспомогательная роль),

· в качестве основы для самообразования (в этом случае учащиеся самостоятельно приобретают  и  осваивают  готовые  электронные образовательные продукты, например - мультимедиа курсы),

· в качестве основной образовательной технологии. В этом случае создается постоянная группа обучающихся в периферийном центре, которая работает под руководством и контролем педагога-тьютора или координатора. Он контролирует ход учебного процесса, своевременное выполнение заданий  обучающимися, консультирует, помогает учащимся в процессе освоения курса. 

Подробно учитель остановился на особенностях организации учебного процесса. Началу учебного процесса предшествует проектирование, разработка теоретических концепций,  тщательное  планирование  учебного  процесса. Необходима  педагогическая оценка  эффективности  каждого  шага проектирования и создания системы дистанционного образования. Поэтому на первый план нужно ставить не внедрение техники, а соответствующее содержательное наполнение учебных курсов.

Учебные планы в системе дистанционного обучения близки к индивидуальным учебным планам, так как предполагают модульность обучения. Учебный план не связывает студента формами  учебной деятельности, но определяет жесткие временные рамки выполнения контрольных заданий. В процессе обучения преподаватель и обучающийся могут реализовывать технологию обучения независимо от времени, по удобному  для  каждого  расписанию  и  в удобном темпе.

Учебный процесс включает в себя как аудиторные занятия, осуществляемые во  время выездов к  преподавателям, так и работу в компьютерном классе. 

Аудиторные занятия составляют около 60% учебного времени, но с расширением методической базы происходит постепенное вытеснение выездов и замена их технологиями дистанционного обучения.

Работа в компьютерном классе занимает от 40 до 60% учебного времени. Отсюда - необходимость обязательной компьютерной  грамотности обучающихся. Они должны, в частности, уметь работать в определенной программе-редакторе, владеть навыками работы с клавиатурой, осуществлять запуск программы, запись  текстовых  файлов.  Кроме  того, обучающиеся должны быть готовы к работе в сети  Internet,  уметь  пользоваться электронной почтой. Такая  подготовка не требует много времени, однако ее недостаток может резко снизить мотивацию к самостоятельной работе обучающихся и повлиять на качественный  уровень успеваемости. Именно поэтому должны быть предусмотрены специальные вводные занятия по основам пользования персональным компьютером и работе в сети Internet.

Среди достоинств дистанционного обучения часто называется возможность включения в процесс обучения большого количества обучающихся, порой находящихся в  разных географических  районах. Однако в этом случае степень обратной  связи  и  активность обучающихся может оказаться примерно такой же, как и в переполненной лекционной аудитории. 

Светлана Викторовна отметила, что учебный процесс в ДО включает в себя все основные формы традиционной организации учебного процесса.
Организация индивидуальной или групповой самостоятельной деятельности обучающиеся в системе ДО предполагает, как и в очном обучении, использование новейших педагогических технологий. В первую очередь, речь идет о широком применении метода проектов, обучения в сотрудничестве, исследовательских, проблемных  методов.

Дистанционное обучение, индивидуализированное по своей сути, не должно вместе с тем исключать возможностей коммуникации не только с преподавателем, но и с другими учащимися, сотрудничества в  процессе разного рода познавательной и творческой деятельности. Проблемы социализации оказываются весьма актуальны при дистанционном обучении.

Трусевич С.В. указала, что возможности контроля за познавательной деятельностью обучающихся при дистанционном обучении расширяются. Здесь может осуществляться регулярный текущий или тематический контроль ведущим преподавателем, а  также самоконтроль со стороны обучающихся благодаря использованию мультимедиа технологий. Оперативная обратная  связь может быть заложена  как в текст учебного материала, так и в возможности оперативного обращения к преподавателю или консультанту курса. Отсроченный и итоговый контроль со стороны ведущего преподавателя или консультанта-координатора программы может быть организован в виде тестов, рефератов, творческих работ, решения задач, итогового экзамена и др.

Удаленность от преподавателя своеобразно сказывается на психологическом состоянии обучающихся - позволяет им чувствовать себя более раскованно. Учитывая это, можно включить в учебный процесс элемент игры, например, дав учащимся возможность действовать под вымышленными именами. Это поможет преодолеть боязнь сделать ошибку и снимет ряд проблем коммуникативного характера. Это особенно уместно, если главной целью занятий ДО является не конкретная оценка знаний преподавателем, а моделирование учебной ситуации, в которой главное значение  приобретает самостоятельная работа обучающихся.
Учитель отметила особенности методического обеспечения при дистанционном обучении. В качестве своеобразного учебного инструментария могут быть использованы и ресурсы сети Internet. Важно лишь научить обучающихся быстро находить нужную информацию и правильно формулировать запрос. Однако при создании системы информационного обеспечения учебного процесса в ДО необходимо учитывать специфику работы с компьютером. Она проявляется в том, что возрастает утомляемость обучающихся, увеличивается нагрузка на зрение и т.д. Это требует тщательной подготовки дидактических средств ДО с учетом восприимчивости человеческого глаза к определенным цветам, тщательного подбора шрифтов, разумного сочетания различных видов и форм учебной деятельности. 

Светлана Викторовна рассказала, что техническую поддержку по созданию собственной страницы ДО предоставляет платформа Moodle. 

Moolde – это аббревиатура от понятия Модулярная Объектно-Ориентированная Динамическая Обучающая Среда (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment).

Moodle – это свободное программное обеспечение, которое дает возможность проектировать, создавать и в дальнейшем управлять ресурсами информационно-образовательной среды. Интерфейс системы изначально был ориентирован на работу учителей, не обладающих глубокими знаниями в области программирования и администрирования баз данных, веб-сайтов и т.п. 

Moodle - рекомендуется учителям и учебным организациям, как наиболее развитая система дистанционного обучения, предоставляющая интерфейс на различных языках, в том числе - на русском.
2. По второму вопросу слушали учителя английского языка Беляеву Е.М., которая предоставила отчет по самообразованию. Елена Михайловна проводила открытый урок в 2б классе по теме «День рождения Лулу. Еда». Поставленные цели урока были достигнуты успешно. Этому способствовали ряд видов деятельности учителя и учащихся, хорошо подобранная система упражнений материала и оснащение урока. Уровень  знаний, сформированных на уроке высокий. Материал, поданный на уроке логичен, доступен для понимания учащимися. Пути формирования специальных умений соответствуют общепринятым умениям. Умения отработаны прочно, степень автоматизации высокая. Данный урок дал учащимся много нового в плане познания способа знакомства на английском языке, сообщать информацию о себе и своей семье, спрашивать и сообщать о местонахождении, о путях проведения дня рождения в Великобритании, урок дал возможность со 2 класса приобщиться к культуре изучаемого языка. Учащиеся познакомились не только с  Л.Е., обозначающими название продуктов в своей стране, но и в Великобритании.

В начале урока перед учащимися был поставлен проблемный вопрос: отличается ли празднование дня рождения в Британии от празднования в России. Учащиеся сами были участниками ролевых игр, гостями на дне рождения, выполняли роль учителя, знакомились с детьми из других городов в летнем лагере, помогали Незнайке в изучении цветов, а также помогали няне Шайн найти домочадцев. 

Весь урок был нацелен на формирование интереса к предмету. Проведение нескольких ролевых игр дало возможность поддерживать интерес к уроку на протяжении всего времени. Урок  соответствовал интересам и темпераменту учащихся, уровню учебной подготовки. Деятельность обучающихся была адекватна обучающим, развивающим и воспитывающим целям урока. Учащиеся были активны, на уроке было много наглядного материала. Темп урока был быстрый. На протяжении урока интерес поддерживался разнообразием видов деятельности. Сами учащиеся делали упражнения на говорение, составляли монологи, диалоги. На уроке использовались различные формы работы индивидуальная, фронтальная, парная, групповая, а также различные режимы (учитель-класс, ученик-класс, ученик-ученик, класс-ученик) На уроке была организована работа с опорой на лексику, изученную ранее. Также был организован взаимоконтроль. Все этапы урока были взаимосвязаны, от простого к сложному. Каждый этап оценивался. Учащиеся оценивали себя и товарищей, учитель советовался с ними. Весь труд учащихся был оценен. Домашнее задание вытекало из хода урока и являлось его продолжением. Учитель дал  инструкции по выполнению домашнего задания. Атмосфера на уроке была доброжелательной, чувствовалась взаимная заинтересованность учителя  и учащихся.
Также по второму вопросу слушали учителя английского языка Трусевич С.В. которая предоставила отчет по самообразованию. Светлана Викторовна проводила открытый урок в 3б классе учитель Трусевич С.В. по теме «Мир вокруг меня». При определении уровня знаний, следует отметить, логичность подачи материала, его научность и доступность, незначительные трудности легко преодолевались учащимися, нестандартное построение урока в форме сказки тоже способствовало успешному выполнению упражнений. Хорошие ответы учащихся показали прочность отработанных умений и хорошую степень их автоматизма. Подборка упражнений способствовала развитию ума, памяти, внимания, умению слушать товарищей, высказывать свои мысли и отстаивать свою точку зрения, формированию интереса к английскому языку. Урок соответствовал интересам, темпераменту, уровню учебной подготовки и развитию учащихся, специфике класса. Организация деятельности учащихся была адекватна обучающим, развивающим и воспитывающим целям урока. Учащиеся были активны на уроке. С помощью правильно подобранных упражнений каждый ученик сумел высказаться по теме урока. Темп урока был средним, в связи с разным уровнем успеваемости учащихся. Интерес учащихся к уроку поддерживался на всем его протяжении. Была организована смена видов деятельности учащихся на уроке. Учебный материал не давался в виде «готовых знаний», в основном «додумались» сами учащиеся. В ходе урока была организована опора на предыдущие знания, жизненный опыт учащихся и для них был учебный материал урока актуален. Проверка домашнего задания прошла быстро и эффективно, т.к. была построена в игровой форме. Домашнее задание задавалось в форме чёткого и детального инструктажа. Запись домашнего задания учащиеся друг у друга проверили. Психологическая атмосфера урока была очень доброжелательна, все участники урока были взаимно заинтересованы. 

3. По третьему вопросу слушали руководителя МО Ростовцеву И.Ю., которая подвела итоги школьных и районных олимпиад по иностранным языкам. 
Всего приняли участие 5 человек, что на 6 человек меньше, чем в прошлом году. Никто из участников не прошел на муниципальный этап, что говорит о плохой подготовке коллектива к олимпиаде. В следующем году необходимо наладить работу по олимпиадному движению по иностранным языкам в школе.  

4. По четвертому вопросу слушали руководителя МО Ростовцеву И.Ю., которая подвела итоги первого полугодия. Учебный план и рабочие программы по предметам выполнены полностью. 

Качество знаний по английскому языку – 67%, по французскому языку – 70%.

Успеваемость  по английскому языку –  99%. 
Успеваемость  по французскому языку –  100%. 

Решение:

1. По первому вопросу принять информацию к сведению и строить уроки, используя  дистанционных образовательных технологий в учебном процессе.
2. По второму вопросу принять информацию.
3. По третьему вопросу активизировать работу в рамках олимпиадной подготовки обучающихся. 
4. По четвертому вопросу педагогам иностранных языков:

4.1. Работать над повышением качества знаний у обучающихся.
4.2. Скорректировать план мероприятий со слабоуспевающим учащимся.
4.3. Наметить конкретные меры по исправлению типичных ошибок и ликвидации в пробелах у обучающихся с целью повышения успеваемости.

Руководитель МО                                         Ростовцева И.Ю.
